

ПАРТНЕРСТВО ГОСУДАРСТВЕННЫХ И РЕЛИГИОЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ПО РЕШЕНИЮ АКТУАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ ЖИЗНИ МОГИЛЕВСКОГО РЕГИОНА

Выборный Виталий Дмитриевич, Коломиец Ольга Сергеевна,
Могилевский институт МВД (г. Могилев, Беларусь)

Рассматриваются вопросы партнерства государственных и религиозных организаций по реализации социально-значимых программ Могилевского региона.

В последние годы в религиозном сознании жителей могилевской области прослеживаются значительные изменения. Отмечается рост ценности религии и веры в бога. По данным социологических исследований 93,4% жителей могилевской области отождествляют себя с тем или иным религиозным течением. А к неверующим себя соотносят только 6,4% [1, с. 120-125].

По состоянию на 1 января 2017 года в Могилевской области зарегистрированы и действуют 289 религиозных общин, 19 вероисповедных конфессий и направлений [2, с. 41-42].

Местные органы власти Могилевской области пытаются использовать эту благоприятную религиозную ситуацию для решения актуальных проблем жизни региона. Поэтому вопросы партнерства государственных и религиозных организаций по реализации социально-значимых программ периодически рассматриваются на заседаниях исполнительных комитетов. Так, например, в 2016 г. в г. Кличеве на сессии районного Совета депутатов, при рассмотрении вопроса «О партнерстве государственных и общественных организаций по реализации в районе социально-значимых программ»

выступил с сообщением Настоятель Свято-Благовещенского храма г. Кличеве который внес ряд конкретных предложений по ее реализации [2, с. 42-43].

К реализации этого партнерства привлечены государственные периодические печатные и электронные средства массовой информации. Во всех областных, городских и районных газетах введены соответствующие еженедельные рубрики и тематические страницы. Телерадиокомпанией «Могилев» и районными программами радиовещания тематика партнерства государственных и религиозных организаций отражается в теле-радио-передачах «Новости-регион», «Тема дня», «Специальный репортаж», «Падрабязнасці», а также в передачах «Круглый стол», «Прямая линия» и др. [2, с. 43-44].

Потенциал религиозных организаций стал шире использоваться в работе по улучшению демографической ситуации, сохранению христианских семейных традиций и ценностей, профилактике и лечению алкогольной, наркотической зависимостей, суицидальных проявлений, работе с молодежью, развитию туризма и патриотическому воспитанию жителей Могилевщины. Этому способствовало заключение ряда соглашений о совместной деятельности между гор райисполкомами и благочиниями, религиозными организациями.

Религиозные общины стали активнее привлекаться к участию в благотворительной деятельности. Представители БПЦ посещают больницы сестринского ухода, психоневрологические дома-интернаты, центры коррекционно-развивающего обучения и реабилитации детей и подростков, районные социально-педагогические центры. Ими оказывается поддержка малоимущих семей одеждой и продуктами питания. Осуществляется гуманитарная помощь в виде посылочных наборов, передача подарков в детские сады и школы. Большой популярностью среди жителей пользуется организация и проведение ими летних лагерей для детей [2, с. 42-43].

В свою очередь органы государственной власти оказывают всевозможную помощь православным приходам. Это проведение различных мероприятий религиозного характера путем сопровождения крестных ходов службами ГАИ, скорой помощи, организации питания и проживания участников и т.д. Одновременно органы власти оказывают и помощь в ремонте, благоустройстве и строительстве культовых зданий. По инициативе исполнительных комитетов, трудовые коллективы, организации, индивидуальные предприниматели и общественность области привлечены для сбора пожертвований на восстановление церквей. Так благодаря спонсорской помощи и поддержки Шкловского райисполкома осуществлен капитальный ремонт куполов и кровли Спасо-Преображенского храма в г. Шклове [2, с. 43-44].

Кроме оказания помощи в восстановлении и реставрации храмов, органами власти по просьбам руководства традиционных конфессий осуществляется передача им зданий и сооружений в безвозмездную собственность. В общей сложности за 2016 год православным религиозным общинам области передано 4 здания площадью 1 тыс. 322 кв. м. стоимостью 118 077 67 денонмированных рублей. Так, в настоящее время, решается вопрос о передаче Православной Церкви еще 2-х зданий и комплекса помещений бывшего детского оздоровительного лагеря «Спутник». На территории г. Бобруйск в собственность женскому монастырю передано 6 зданий. В настоящее время одно из зданий приведено в порядок, сделан капитальный ремонт второго здания. Ремонт велся за счет спонсорской помощи организаций, предприятий и частных лиц. Завершены ремонтные работы в двух других зданиях монастыря [2, с. 44-45].

Совместно с религиозными общинами органами власти создан местный благотворительный фонд «Возрождение историко-архитектурных памятников». Основной целью фонда является всевозможное содействие по восстановлению и благоустройству историко-архитектурного наследия. Так, в Могилевской области за счет бюджет-

ных средств ведется реставрация памятника архитектуры XVIII–XIX вв. – Успенского монастыря в д. Пустынки Мстиславского района. Благодаря местному благотворительному фонду в 2016 году восстановлена церковь в честь Силуана Афонского (Бывшая Троицкая церковь). Была приобретена церковная утварь и мебель и др.

В последнее время в сотрудничестве с общественными организациями реализуют социальные и гуманитарные проекты для нужд прихожан представители протестантской организации. В области они представлены 10 религиозными направлениями. Основные их усилия направлены на миссионерскую деятельность, работу по духовно-нравственному воспитанию населения, работу с молодежью. Активизировалась их деятельность, направленная на проведение бесед и мероприятий по вопросам национальных традиций, преодоления семейного насилия, воспитания и здоровья человека.

Последовательно среди населения области действуют 23 общины римско-католической церкви. Это 8% от числа зарегистрированных религиозных общин Могилевщины. Кроме непосредственной деятельности они целенаправленно занимаются благотворительностью, оказывают помощь малообеспеченным и многодетным семьям. Большой популярностью среди жителей пользуется проведение ими регулярных паломнических поездок.

Активно действуют в духовно-нравственном воспитании населения 6 религиозных общин Адвентистов Седьмого Дня. Ими проводятся семинары, посвященные вопросам формирования здорового образа жизни, сохранения семейных традиций. Популярностью среди населения пользуются встречи, которые они проводят посвященные праздникам: Дню матери, Дню семьи, Рождество и другие. Представители общины в г. Кричеве и г. Шклове оказывают посильную материальную помощь малообеспеченным гражданам районов [2, с. 44-46].

Литература

1. Выборный, В. Д. Религиозные воззрения в структуре жизненных ценностей жителей Могилевской области // В. Д. Выборный / Молодежная Галактика. № 11. Ежегодный Альманах, 2014. – СПб., ЭлекСис : 2014. – С. 120-125.
2. Итоги работы Главного Управления идеологической работы, культуры и по делам молодежи Могилевского областного комитета в 2016 году : Материалы к коллегии / Могилевский облсполком ; исполн. : О. Коропов [и др.]. – Могилев, 2017. – 104 с.